
LES CHIFFRES 

ÉTAT DES LIEUX DE L’EPS :



SUPPRESSIONS 
DE POSTES

1201
 suppressions de postes

de titulaires EPS
dans le second degré public

depuis 2017*

*Source RERS 2022



HEURES NON
ASSURÉES 

n’étaient 

pas assurées
faute de recrutements suffisants 

2579H

des heures n’étaient

pas assurées 
à la rentrée 2023

Dés la rentrée 2023

d’EPS

10%
Dans 

des établissements



ont des classes à

26 élèves et plus !

44%
des collèges

EFFECTIFS
PAR CLASSE
EN ÉDUCATION PRIORITAIRE



EFFECTIFS
PAR CLASSE
HORS ÉDUCATION PRIORITAIRE

87%
connaissent des classes à

28 élèves et plus
des collèges

Plus de



CONTRACTUEL.LES

Depuis 2017
le nombre de contractuel·les

 a augmenté de

152%*

*Source RERS 2022



PACTE
ÇA NE PASSE PAS !

2 3établissements sur

Dans 

les équipes EPS 

refusent
totalement

d’entrer
dans le pacte



TEMPS PERDU EN 
DÉPLACEMENTS

plus de 
20 minutes

sont perdues
par semaine et par classe

30%
Pour

des établissements



ÉQUIPEMENTS

75%
estiment que leurs installations sportives

doivent être

des collègues

améliorées



EPS ET JOP

estiment que depuis 2017 

la place de l’EPS
à l’école

est dégradée

1%
pense qu’elle a été renforcée

90%
des collègues



97%
Pour

les programmes de la discipline
doivent être

améliorés
des collègues

PROGRAMMES



TEMPS
DE PRATIQUE

63%
Pour

le temps 
de pratique en EPS

a diminué
depuis la mise en œuvre

des nouveaux programmes en lycées

des collègues



NATATION
PRIORITÉ NATIONALE ?

la natation
n’est pas enseignée

il n’y a 

pas de cycle 
de natation

 pour les élèves de 

6ème !

26%
Dans 

des établissements

18%
Dans 

des collèges



LES JOP
DÉSHÉRITENT

L’EPS

la tenue des JOP 2024

ne renforcera pas 
l’EPS

82%
des collègues

Pour



SPORT
SCOLAIRE

leur AS est 

en difficulté

55%
des lycées
ont cours

le mercredi
après-midi

40%
Pour

des répondants



 BUDGET UNSS

88%
désapprouvent
 les orientations budgétaires de l’UNSS

 des collègues



52%
des collègues 

pas reconnu.es
dans

leur métier

ne se sentent

RECONNAISSANCE
PROFESSIONNELLE



ont des

difficultés
 à bien faire leur travail

16%
 disent penser à

changer de métier

53%
des collègues

évoquent une

perte de sens
dans leur travail 

SENS DU MÉTIER

45%


